
Kombinatorické etudy 3 – LS 2013/2014

1. (3.16 – z̊ustalo z minula, rozepǐste si malé př́ıpady! – zkuste taky naj́ıt zobrazeńı
permutace z Sn do permutace z Sn−1, které zachovává prvńıch n− 1 č́ısel Ii)

Bud’ π náhodná permutace [n]. Označme Ii počet index̊u 1 ≤ j ≤ i, pro něž
π(i) ≤ π(j). Pak I1, . . . , In jsou náhodné veličiny. Ukažte, že jsou nezávislé.

2. (4.23) Bud’ M perfektńı párováńı v grafu Kn,n. Kolik je perfektńıch párováńı v
grafu Kn,n −M?

(Tj. kolika zp̊usoby lze rozdělit n manželských dvojic do tanečńıch pár̊u tak, aby
nikdo nebyl v páru se svým partnerem?)

3. (9.25 – zbylý př́ıpad)
Jaká je barevnost

(c) hranového grafu pro symetricky orientovaný graf vzniklý zKn nahrazeńım každé
hrany orientovaným dvojcyklem.

Pokud G = (V,E) je neorientovaný graf, tak hranový graf L(G) má vrcholy E
a hrany {e, f} kdykoli e a f maj́ı společný vrchol. Pro orientovaný graf G = (V,E)
má L(G) také vrcholy E, orientované hrany však vedou jen z (u, v) do (v, w) (tj.
záviśı na orientaci). Pro účely barevnosti orientace nehraje roli.

4. (10.32) Označme t(G) počet trojúhelńık̊u v grafu G.

• Pokud G je k-regulárńı graf s n vrcholy, dokažte, že

t(G) + t(G) =

(
n

3

)
− n

2
k(n− k − 1) .

• Pro libovolný graf G s n vrcholy plat́ı, že

t(G) + t(G) ≥ n(n− 1)(n− 5)

24
.

5. (14.13) Obarvěme všechny neprázdné podmnožiny n-prvkové množiny pomoćı
k barev. Ukažte, že pokud je n dostatečně velké, tak existuj́ı dvě disjunktńı neprázdné
množiny X, Y , že X, Y a X ∪ Y maj́ı stejnou barvu.
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